



核心报道

都是一家人

她上网告诉亲戚，说嘴角被老公打伤
他很难堪，非要她打电话给亲戚，澄清自己没打人
她拒不睬，他火冒三丈

借着酒劲丈夫刀砍房门 妻子抱着5岁女儿跳下3楼……



倪某抱着女儿，从这栋楼跳下



邻居抱起受伤小孩

跳下3楼后，倪某盆骨骨折
本版图片均由报料人提供

女孩被抱起来时，不停发抖哭泣

杨某和倪某都是40多岁，在夫子庙大市场做小生意，他们在西石坝街27号小区租了一套房子，女儿5岁，平时请对面邻居帮着照看。

9月9日晚上11点左右，住在对面楼的邻居大妈突然听到楼下传来小女孩的呼救声，赶紧下楼，看到平时熟悉的倪某穿着睡衣，仰面躺在水泥地上，光着脚，嘴巴张得很大，显得很痛苦。倪某的女儿趴在旁边大哭，嘴里流了不少血。

一听母女俩是从3楼跳下来

面对民警调查，丈夫语无伦次

母女俩被送到医院抢救后，十多名警察到现场勘查。倪某的老公杨某穿着红色背心，说话语无伦次。

他操着浓重的外地口音，指着靠在墙边的一辆旧自行车说：“我给你们解释一下，这辆车是我花174元买的……”又指着旁边一辆独轮小货车说：“这辆车仓库放不下，我才摆在这里的，我送货就是用这个……”他反复说这几句话，民警打断他，“等会讲车的事，等会再说。”

杨某又念叨：“我那为什么，小

妻子盆骨骨折，万幸的是小女孩只受轻伤

昨天凌晨1点左右，倪某已转到南京市中医院骨科，躺在走廊临时加的病床上，正在输液。医生说，她的伤势较重，骨盆骨折，内出血，腿部也有伤。昨天下午，现代快报记者获悉，经过抢救，倪某已脱离生命危险。

倪某的女儿当晚转到了南京市儿童医院。昨天凌晨，在儿童医院急诊室，小姑娘侧身躺在病床上，上嘴唇仍肿得老高，小腿包扎过了，几名亲友守在旁边。

昨天下午，警方通报说，“倪某跳楼时本能地抱住女儿，女儿只是嘴角受伤并无大碍。”

事发后，民警将杨某带到派出所协助调查。对于自己的行为，杨某非常后悔，称自己是被酒精冲昏了头，不该拿刀逼妻子，自己还是很爱妻子的。邻居们反映，杨某平时秉性并不坏，常常接送小孩，料理家务，就是爱喝点小酒。

民警说，在这起事件中，杨某喝醉了酒，做了出格的事，但并未直接对妻子造成伤害。倪某处理问题的方式也不冷静，她可以在阳台呼救，不该选择这种极端的方式。

目前，白鹭洲派出所正对此事做进一步处理。

(钱先生线索费80元)

的，大妈吓坏了，赶紧喊家人下来。大妈抱起女孩，小姑娘上嘴唇肿得像核桃，全身直哆嗦，不停抽泣。有人打电话报了警，白鹭洲派出所民警喊来急救车，将受伤母女送到南京市中医院。

倪某租住的居民楼，共3层。据目测，3楼窗户距离地面有七八米高，下面又是坚硬的水泥地面，倪某可能腿部、臀部先着地，当即痛得爬不起来。抱在她怀里的女儿，可能撞到了什么东西，嘴巴血流不止。

导火线

妻子嘴角的伤 究竟是不是丈夫打的？ 两人为此起争执

那天晚上，这家人究竟发生了什么？警方昨天向现代快报记者通报了调查结果。

这对夫妻是再婚组合家庭，两人平时经常因为琐事争吵。此次跳楼事件的起因要从9月8日说起。当天，夫妻俩又因为一些家庭琐事争吵，期间有相互拉扯的行为。事后，倪某发现自己的嘴角有伤痕。当晚，她便将伤痕通过网络发给亲戚看。亲戚打电话劝说杨某，发生家庭矛盾时千万别动手。

被亲戚说了一通，杨某心里不痛快，觉得自己并没有打妻子，妻子这样跟亲戚讲，让自己很难堪。9月9日晚上，喝了酒的杨某回到家，借着酒劲，要求妻子当面打电话给亲戚，向对方澄清自己并未打人。当时，倪某已经带着5岁的女儿睡下，被吵醒后，她没理会丈夫。遭到拒绝的杨某顿时火冒三丈，冲进厨房，拿出一把刀，扬言要砍死倪某。

倪某顿时吓得紧锁卧室的房门，杨某拿着刀砍门泄愤。他的这一举动，让已经吓得手足无措的倪某彻底崩溃了，她怕丈夫真的会砍死自己、伤害女儿，于是抱着女儿从3楼阳台跳了下去……



妻子嘴角那道伤，到底是不是丈夫打的？这场争吵，没有答案，没有赢家，却给孩子带来了灾难性的伤害。冲动和极端，只会让事情变得更糟。

爆发家庭矛盾，怎么自我保护？

在家庭矛盾中，妇女儿童的人身安全如果受到威胁，该怎么自我保护？现代快报记者采访了南京市妇联相关人士。

“妇女儿童在自身人身安全受到威胁的情况下，一定要先保持冷静，要以保证个人的安全为第一要务。其次，要想办法立即报警，即便是不能报警，也应该想办法自救。”这位人士说，在自救的办法上，跳楼绝对不是明智的选择，抱着小孩跳楼更是不对的，“遇到危险可以在窗口大声呼救，周围有很多居民，听到呼喊后肯定会有帮助。不论情况多么危急严重，绝对不要采取极端的自救措施。”

2 万一女儿有什么不测，妈妈要负责吗？

在这起事件中，万一女儿发生不测，母亲是否要承担法律责任？江苏玄博律师事务所项斌律师说，如果夫妇俩感情不和，妻子为报复老公抱女儿跳楼，万一女儿发生不测，跳楼的母亲将会获罪。这种情况下，不同楼层，情况又不同。如果从3楼跳下，女儿不幸死亡，母亲没死，她将面临过失致人死亡罪的指控。因为从3楼跳下，死亡率并不是特别高，所以母亲只可能被判过失致人死亡罪。而如果母亲从30楼抱着女儿跳下，假设女儿不幸身亡，她奇迹般地仍活着，即使她的初衷是自杀而非杀人，她也会被判为故意杀人罪。因为从30楼跳下的成活率几乎为0。

对于倪某面对持刀老公担心被砍才跳楼的行为，项斌说，倪某在危险情形下，为了自救才选择跳楼，可以说是慌不择路，其自救方式不对，但不用承担法律责任。

3 持刀威胁妻子，丈夫要不要承担责任？

江苏圣典律师事务所杨明途律师说，如果妻子是在人身安全受到丈夫威胁的情况下，抱着女儿跳楼自救，最终导致女儿死亡，而自己存活了下来，则不需要承担相应的法律责任，丈夫就要承担法律责任了，“根据丈夫施暴的程度与时间以及之前是否有长期家暴的情况，丈夫承担的法律责任也会有重有轻，这要参照事件发生的详细过程才能定夺”。

对于杨某是否要承担法律责任，警方表示，从初步调查情况看，杨某并没有真正要砍杀倪某的意思，而当时倪某因为惊吓过度，采取了过激的处置方式，因此杨某的责任还不好认定。